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Experţii AJCD cer demilitarizarea poliţiei şi reformarea MAI  

Asociaţia Juriştilor Creştin-Democraţi propune iniţierea 
unor reforme radicale în Ministerul de Interne, măsuri ca
ar transforma, în opinia AJCD, poliţia dintr-un instrume
represiv al guvernării într-o instituţie care ar garanta 
securitatea fiecărui cetăţean. 
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Asociaţia Juriştilor Creştin-Democraţi a transmis pe numele 
preşedintelui interimar al Republicii Moldova Mihai Ghimpu, prim-ministrului Vlad Filat şi 
liderilor grupurilor parlamentare un apel privind necesitatea iniţierii procesului de reformare a 
Ministerului Afacerilor Interne (MAI). 

În opinia lui Radu Buşilă, membru al Asociaţiei Internaţionale a Poliţiştilor ("International Police 
Association"),  Republica Moldova are nevoie de o nouă lege cu privire la statului poliţistului, 
prin care acesta ar obţine calitatea de funcţionar public. Această măsură se include în procesul de 
demilitarizare a poliţiei naţionale, proces care este absolut necesar pentru racordarea legislaţiei 
Moldovei la standardele Uniunii Europene. 

O astfel reformă presupune, în viziunea AJCD, egalarea gradelor militare cu gradele profesionale, 
deţinerea funcţiei de ministrul de interne de către o persoană civilă. „Demilitarizarea poliţiei, au 
subliniat juriştii creştin-democraţi, reprezintă cea mai importantă transformare care trebuie să se 
producă atât în Ministerul Afacerilor Interne, cât şi în modul de gândire şi acţiune al angajaţilor 
săi. 

În acelaşi timp, experţii AJCD consideră necesară şi depolitizarea organelor Ministerului de 
Interne. Astfel, la recrutarea noilor cadre este nevoie, în opinia juriştilor creştin-democraţi, de 
introducerea unor cerinţe noi conform cărora în rândurile poliţiei ar putea fi primiţi doar 
persoanele care nu au fost implicate anterior în activităţi cu caracter politic şi nu deţin calitatea de 
membru al unei formaţiuni politice. 

Pentru optimizarea activităţii organelor de poliţie, AJCD propune înfiinţarea noi instituţii precum 
„Inspectoratului General al Poliţiei” ca organ central, coordonator al tuturor unităţilor de poliţie, 
„Corpului Naţional al Poliţiştilor” ca organ consultativ suprem în cadrul Ministerului de 
Interne şi a „poliţiei comunitare”, sarcina căreia ar consta în supravegherea respectării ordinii 
publice la nivelul unităţilor administrativ-teritoriale. 

Totodată, AJCD propune modernizarea legislaţiei care reglementează regimul de frontieră. 
Actualele norme juridice ce ţin de regimul de frontieră, în opinia juriştilor creştin-democraţi, sunt 
învechite şi nu corespund normelor Uniunii Europene. Din legislaţia naţională lipsesc noţiuni 
juridice care se conţin în acquis-ul comunitar, cum ar fi: "frontiera internă" şi "frontiera 
externă","zbor intern", "stat terţ", "străin semnalat ca inadmisibil", "control la frontieră", 
"infracţiune de frontieră", "trecere ilegală a frontierei de stat", "criminalitatea transfrontalieră", 



"transportator", "regimul de control al poliţiei de frontieră". Adoptarea unei noi legislaţii care ar 
conţine aceşti termeni a devenit şi mai necesară după semnarea tratatului cu privire la micul trafic 
de frontieră. 

Odată cu adoptarea unor normele legale moderne, Serviciul de Grăniceri, consideră experţii 
AJCD, trebuie să fie transformat într-o autoritate poliţienească, „Poliţie de Frontieră”. Toate 
aceste cerinţe corespunde Proiectului Strategiei Securităţii Naţionale a Republicii Moldova 
pentru anii 2009-2013, care prevede armonizarea legislaţiei cu acquis-ul comunitar în această 
sferă, demilitarizarea şi profesionalizarea treptată a Serviciului Grăniceri şi dezvoltarea 
infrastructurii frontierei de stat. 

Preşedintele Asociaţiei Juriştilor Creştin Democraţi a declarat că membrii organizaţiei sale sunt 
disponibili să ofere asistenţă profesională actualei guvernări prin consultanţă şi delegarea unor 
experţi care să participe nemijlocit la elaborarea şi implementarea reformelor care vizează 
Ministerul Afacerilor Interne.  

Radu Buşilă, preşedintele Asociaţiei Juriştilor Creştin-Democraţi (AJCD) deţine totodată 
calitatea de membru al Asociaţiei Internaţionale a Poliţiştilor ("International Police 
Association"), membru al Asociaţiei Criminaliştilor din România, absolvent, licenţiat şi 
masterand al Academiei de Poliţie "Alexandru Ioan Cuza" din Bucureşti. 
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